中国江苏国际经济技术合作集团有限公司企业参与高等职业教育人才培养年度报告 (2023年度)

江苏海事职业技术学院 二〇二三年十二月



江苏海事职业技术学院和 中国江苏国际经济技术合作 集团有限公司共同对《中国江苏国际经济技术合作集团有限 公司参与高等职业教育人才培养年度报告(2023)》及相关 附件的真实性、完整性和准确性负责。

特此声明



2023年12月20日

单位名称(盖章):中国江苏国际经济技术合作集团有限公司

法定代表人(签名):

FERAT

2023年12月20日



一、企业概况

中国江苏国际经济技术合作集团有限公司(简称"中江国际")具有国家商务部颁发的对外劳务合作经营权和国家交通部海事局授予的"海员外派机构资质证书"。中江国际自1993年开始向丽星邮轮外派中国籍邮轮乘务员,成为中国首家向国际邮轮派遣中国船员的企业,2015年以来与美国诺唯真游轮和皇家加勒比游轮,央企星旅远洋邮轮和南海邮轮等邮轮公司建立合作关系,迄今为止,累计向邮轮公司派出邮轮人才超两万人次,被中国对外承包商会授予"2017年度特色劳务领先企业(邮轮乘务专业)"。

近年来,中江国际高度重视校企合作,深化产教融合,联合国际邮轮公司与中国高校,共同培养国际邮轮旅游人才。先后与全国 40 多所高校建立联系,积极推进国际邮轮人才培养和现代职教体系建设,成立"国际邮轮人才培训发展中心",组建国际化、专业化的师资队伍,为院校提供邮轮乘务专业师资培训,并打造现代学徒制邮轮乘务实训和就业服务,成为院校邮轮实习和就业基地。2022 年 3 月经江苏省发展改革委、省教育厅、省人力资源社会保障厅等相关部门联审,被评为江苏省第四批产教融合型试点企业,并纳入江苏省产教融合型企业建设培育库。

二、具体项目

1. 深化邮轮人才培养合作项目

双方在原有合作基础上,在 2023 届学生中继续开展"邮轮直通车"合作项目。邮轮直通车项目是由江苏海事职业技术学院与中江国际合作牵头,根据国际邮轮公司对员工的要求,组织有意向面试国际邮轮岗位的在校大学生到国际高端五星酒店进行六个月的项目实践,旨在提高学生的英语听说能力、服务意识、沟通技巧、服务技能等,最终帮助学生通过国际邮轮公司面试。2023 年 6 月 19 日-6 月 25 日,人文艺术学院邮轮旅游专业中心在 2022 级国际邮轮乘务管理专业 4个班级开展为期一周的邮轮全产业认识综合实践教学活动,中江国际集团全程协助,提供实训场所,并邀请安排中江国际培训总监阮亚威老师和星旅远洋鼓浪屿号邮轮酒店总监孙永伟先生,分别介绍了疫情后邮轮行业复苏情况及人才需求、邮轮酒店部门运营介绍和员工职业发展规划,让同学们获得了更多行业前沿的资讯和理念,明确了邮轮就业的机遇,坚定了邮轮职业发展的初心。



2. 共同举办邮轮人才培养合作论坛暨邮轮专业师资高级研修班

2023年5月19日至21日,由交通行指委航海专业委员会主办, 江苏海事职业技术学院和中国江苏国际经济技术合作集团有限公司 联合承办的"邮轮人才培养合作论坛暨邮轮专业师资高级研修班"在江苏海事职业技术学院顺利举办。全国交通行指委副主任委员、浙江交通职业技术学院原党委书记王怡民、江苏海事局一级巡视员翟久刚、中江国际集团副总经理黄如庚以及来自全国 40 多所院校团队骨干成员共计 90 余名教师参加论坛暨研修班,我校党委书记刘红明、校长万健、副校长陈晓琴以及相关部门单位负责人、教师代表出席会议。



三、未来展望

校企双方在原有坚实的基础上将继续深化校企合作、深化产教融合,以疫情后世界邮轮产业全面复苏为契机、以中国首艘自制大型邮轮建造为背景,为培养邮轮人才探索新的渠道。

